

Přípravný kurz profesních kvalifikací čalouník v ČR poprvé

Slavnostní zahájení historicky prvního přípravného kurzu ke složení šesti vybraných profesních kvalifikací oboru čalouník podle zákona č. 179/2006 Sb., narušila sněhová nadílka, která se sypala na Českou republiku 16. 2. 2018. Z osmi přihlášených frekventantů se tak v pátek do Brna, do Střední školy stavebních řemesel Brno – Bosonohy, příspěvkové organizace, dostalo jen šest, zahájení se posunulo z osmé na devátou hodinu. Plný počet uchazečů o získání výučního listu obor čalouník se zúčastnil až v sobotu.

Výuka s celkovým počtem 300 hodin, z toho teorie 100 a praktické výuky 200 hodin, probíhá v pátek a v sobotu, tedy i o víkend proto, že je snaha, aby se co nejméně dotkla zaměstnaných frekventantů. Předpokládaný termín ukončení tohoto kurzu je na podzim 2018. Frekventanti, kteří úspěšně složí zkoušky ze všech 6 vybraných profesních kvalifikací, tak získají úplnou profesní kvalifikaci Čalouník (kód: 33-99-H/16) viz <http://www.narodnikvalifikace.cz/kvalifikace-1545-Calounik> a právo se přihlásit k závěrečné zkoušce. Po jejím úspěšném složení obdrží vytoužený certifikát: výuční list čalouník, kód oboru vzdělání: 33-59-H/01. Národní soustava kvalifikací (NSK) je postupně,



Účastníci prvního přípravného kurzu profesních kvalifikací oboru čalouník na SŠSŘ Brno – Bosonohy. Foto: archiv autorky

mj. prostřednictvím Sektorových rad, doplňovanou informační základnou o soustavě celostátně uznávaných, schválených a uplatnitelných profesních kvalifikací v ČR. Profesní kvalifikace uplatnitelné v dřevařské a nábytkářské výrobě najdeme v oborech kvalifikace: Zpracování dřeva a výroba hudebních nástrojů, Stavebnictví, geodézie a kartografie, Umění a užité umění, Textilní výroba a oděvnictví, Kožedělná a obuvnická výroba a zpracování plastů. I když hlavním cílem zákona č. 179/2006 Sb., o ověřování a uznávání výsledků dalšího vzdělávání ve znění po-

zdějších předpisů je umožnit v průběhu pracovního života změnu pracovního zaměření, získání nové kvalifikace, lze využít NSK i jinak. Požadavky, obsažené v profesních kvalifikacích, jsou soubor kritérií, organizačních a metodických postupů a materiálních a technických předpokladů stanovených pro určitou pracovní činnost nebo soubor pracovních činností v určitém povolání a tak je mohou firmy úspěšně využít v provozní praxi nebo při stanovení požadavků při hledání nových zaměstnanců. ■

Autor: Ing. Helena Prokopová